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LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. – 1 

La presidenta Municipal a. i Natalie Mc Reynolds Medina, somete a votación la 2 

siguiente agenda a tratar: 3 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. – 4 

2. APROBACIÓN DEL ACTA 149 DEL 2022. – 5 

3. ASUNTOS DEL ALCALDE MUNICIPAL. – 6 

a. CONVENIO DE COOPERACIÓN ENTRE MINISTERIO DE 7 

CIENCIA, INNOVACIÓN, TECNOLOGÍA, Y 8 

TELECOMUNICACIONES Y LA MUNICIPALIDAD DE RÍO 9 

CUARTO PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE UN 10 

LABORATORIO/CECI EN EL MARCO DEL PROYECTO. -- 11 

b. INFORME SOBRE LA SITUACIÓN ACAECIDA CON LOS 12 

VEHÍCULOS DE LA MUNICIPALIDAD. -- 13 

4. INFORMES DE COMISIÓN. – 14 

a. COMISIÓN DE CORRESPONDENCIA. -- 15 

5. MOCIONES. – 16 

a. MOCIÓN PRESENTADA POR LA SRA. REGIDORA JULIA 17 

VÍQUEZ MEJORA DE LA SEGURIDAD CIUDADANA 18 

6. ASUNTOS VARIOS. – 19 

NOTA: Al ser las 18:10 horas se conecta el Regidor Suplente Alejandro Araya. -- 20 

ACUERDO N° 01.  21 

Se lee y aprueba el orden del día de la sesión 150-2022, propuesto para esta sesión, 22 

tal y como fue presentada por la presidenta Municipal NATALIE Mc REYNOLDS 23 

MEDINA. ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD Y DEFINITIVAMENTE 24 

APROBADO. – 25 

ARTICULO II.— 26 

APROBACIÓN DEL ACTA 149 DEL 2022. – 27 

➢ ACTA 149-2022 28 

La presidenta a.i Municipal Natalie Mc Reynolds manifiesta que el acta N° 149-22, 29 

fue entregada al Concejo por el chat de WhatsApp de los regidores con anterioridad. 30 

– 31 
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ACUERDO N° 02.  1 

Aprobar el acta 149 del año 2022, tal y como fue presentada. ACUERDO 2 

APROBADO POR UNANIMIDAD Y DEFINITIVAMENTE APROBADO – 3 

ARTICULO III. — 4 

ASUNTOS DEL ALCANDE MUNICIPAL. — 5 

a. Convenio de cooperación entre el Ministerio de ciencia, innovación, 6 

tecnología, y telecomunicaciones y la municipalidad de Río Cuarto para 7 

la implementación de un laboratorio/CECI en el marco del proyecto. 8 

El Alcalde Municipal José Miguel Jiménez manifiesta que hay dos temas a tratar, el 9 

primero sobre el convenio con el MICITT, solicita a la presidenta a.i Natalie Mc 10 

Reynolds que por un asunto de forma la Licenciada Aurora Fallas pueda exponer el 11 

tema de manera breve. Se solicita dispensa de trámite. — 12 

El segundo tema es lo acontecido con el robo de los vehículos institucionales, se 13 

procede a la votación para darle Dispensa al Trámite-   14 

ACUERDO N° 03.  15 

Aprobar la dispensa de trámite solicitada por el Alcalde Municipal José Miguel 16 

Jiménez. ACUERDO TOMADO POR UNANIMIDAD Y DEFINITIVAMENTE 17 

APROBADO.  18 

Toma la palabra la Licenciada Aurora Fallas Lara. 19 

La Licenciada Fallas Lara manifiesta que este convenio trata sobre  la donación  de 20 

equipo de cómputo  y sus complementos como rauters, regletas y demás por parte 21 

del MICITT, solicitan dispensa de trámite por dos razones, una porque es un 22 

convenio bastante general que habla únicamente  de las obligaciones que tiene la 23 

municipalidad una vez traspasado los equipos y lo segundo es a razón de que la 24 

comisión se estaría reuniendo entre jueves y viernes  y para que se pueda ingresar 25 

a este programa  de forma segura y poder obtenerlo,  la comisión debe aprobarlo, y 26 

si fueran a comisión  quedarían en espera, siendo que el encargado del proyecto el 27 

Sr. José Luis  me indico por medio de correo la necesidad  que estuviera firmado  28 

por  el Sr. Alcalde Municipal José Miguel Jiménez   y aprobado por el Honorable 29 

Concejo para ser conocido en la próxima sesión sería jueves o viernes de está 30 

semana, dada la premura.* Interrupción  en la conexión *.- 31 
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La Regidora suplente Susana Rojas Mesén indica que al inicio de la sesión no se 1 

realizó la comprobación de quorum. — 2 

La presidenta a.i. Natalie McReynolds Medina manifiesta que está en lo correcto, 3 

debido a los problemas con el audio no se realizó la comprobación del quorum. 4 

El Sr. Alcalde José Miguel Jiménez manifiesta que aún se encuentra en tiempo al 5 

ser las 6: 15 pm. - 6 

La presidenta a. i Natalie Mc Reynolds procede con la comprobación de quorum. 7 

El Sr.  José Miguel Jiménez Alcalde Municipal hace la observación de que el Sr. 8 

Alejandro Araya Jiménez, regidor suplente está conectado antes de las 6: 15 pm, al 9 

no estar presente la Sra. Marcela Bolaños presidenta del Concejo Municipal, funge 10 

como regidor propietario, la Presidente a. i Natalie Mc Reynold procede a tomarle la 11 

votación al Regidor Propietario Alejandro Araya Jiménez, vota DE ACUERDO- EN 12 

FIRME.- 13 

La presidenta a.i.  Mc Reynolds procede a darle la palabra a la Licenciada Aurora 14 

Fallas Lara para que continue con la presentación.  15 

b. Informe sobre la situación acaecida con los vehículos de la 16 

municipalidad. 17 

El Sr. Alcalde José Miguel Jiménez Araya toma la palabra y dice: Para ninguno de 18 

los que están aquí es desconocida la situación que vivió la municipalidad el día 19 

sábado al ser las dos y diez de la mañana, quiero comentarles un poco sobre lo que 20 

pasó, como saben los vehículos institucionales se resguardan en el colegio de 21 

nuestro cantón, el sábado al ser las dos y diez de la madrugada se me alerta de una 22 

situación con respecto al robo de los vehículos Toyota Hilux, se comienzan las 23 

comunicaciones con Fuerza Pública y 911, al ser las  3:35  de la mañana los 24 

vehículos aparecen en San Isidro de Alajuela en una acción rápida de la policía, el 25 

hecho ocurrió acá, cuatro  sujetos  ingresaron por el frente,  rompieron la malla, 26 

golpearon,  ataron y amordazaron al Sr. Rodrigo Bermúdez quien es el guarda del 27 

colegio, una vez que se dieron los hechos iniciamos con el debido proceso en el 28 

INS y OIJ, los vehículos cuentan con cobertura total por parte del Instituto Nacional 29 

de Seguros,  fueron llevados por el OIJ a la Corte Suprema de Justicia de Alajuela, 30 

siendo yo la persona Apoderada Generalísima de la Municipalidad me apersone a 31 

Alajuela para hacer el retiro de los vehículos, estos no sufrieron ningún daño 32 

estructural en la carrocería  externa, sin embargo internamente el sistema eléctrico 33 
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está  muy comprometido, estamos haciendo todas las gestiones para la utilización 1 

de las pólizas y llevarlos a su debida reparación, siendo tanto el compromiso de la 2 

parte eléctrica  y ya que la póliza con la que cuentan las unidades es cobertura total 3 

y siendo la Toyota un taller autorizado es ahí donde estamos tramitando el arreglo. 4 

El Mitsubishi no pudo ser sacado del parqueo, a esta unidad también se le está 5 

tramitado para llevarlo a un taller autorizado y darles corrección a los daños 6 

ocasionados. Se puede observar que es una banda organizada con altos 7 

estándares técnicos para llevar a cabo los robos, el proceso que se pudo ver en los 8 

vehículos es exactamente el mismo, iniciando con la puerta derecha, con el 9 

levantamiento de la venilla, y comprometiendo el dash, los vehículos están bajo 10 

nuestra custodia, es importante recordar que no hay daño en la estructura externa 11 

solamente a lo interno, los vehículos así no pueden circular, es un hecho que no es 12 

aislado, el tema de la seguridad se ha visto comprometida con diferentes hechos 13 

pasados días, un asesinato, el robo de tres vehículos, un robo en la comunidad de 14 

los Ángeles, esta es una situación que preocupa,  y además ocupa a la 15 

Municipalidad, el día sábado  estuve en contacto con el nuevo Ministro de Seguridad 16 

y quiero comentarles que para mañana a las 4:00 de la tarde estaré en una reunión 17 

con él para ponerlo en autos de la situación que está viviendo nuestro cantón, es 18 

importante que el eje de la seguridad evidentemente es un que converge a la 19 

municipalidad con el tema de la gestión, más no está dentro de los alcances de la 20 

ejecución, sin embargo es algo que vamos a reforzar, debo decirlo abiertamente 21 

hemos visto un deterioro en los lazos de comunicación con el cambio de las 22 

personas que dirigen la regional, anteriormente eran más cercanos en la 23 

comunicación, hay otros aspectos que es importante que ustedes conozcan estuve 24 

conversando con Doña Julia Víquez Regidora propietaria, me comentó que hay una 25 

moción sobre el tema de seguridad lo cual me parece muy bien, quiero comentarles 26 

que yo estoy solicitando un informe al Ministerio de Seguridad Pública sobre las 27 

acciones, hay un tema que me preocupa y es que según el Sr. Ministro hay algunas 28 

directrices por parte de la Asamblea Legislativa y es que a los oficiales que se retiran 29 

no se les está cubriendo las plazas, Río Cuarto ha tenido una baja importante en el 30 

número de oficiales además que no se ha nombrado un Jefe, estamos trabajando 31 
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con un Sub Jefe de la policía Alexis Núñez Durán, la situación es difícil. Les 1 

estaremos poniendo en conocimiento sobre la reunión de mañana con el Sr. 2 

Ministro. Esa sería mi intervención con respecto al tema. 3 

La presidenta a.i.  Mc Reynolds toma la palabra y solicita por una recomendación 4 

de la Licenciada Fallas Lara volver a votar el acuerdo del convenio con el MICITT, 5 

y procede a leer el oficio. 6 

RESULTANDOS 7 

1. Que en fecha 13 de mayo del presente año se remitió el oficio número OF-AL-8 

189-2022 en el cual se indica que se tratará en el punto Asuntos de la Alcaldía 9 

el Convenio de Cooperación entre el Ministerio de Ciencia, Innovación, 10 

Tecnología, y Telecomunicaciones y la Municipalidad de Río Cuarto para la 11 

Implementación de un Laboratorio/CECI en el marco del proyecto “MICITT-DM-12 

INF-002-2021. Proyecto Talento 4.0 Alfabetización digital para la Sociedad y 13 

Economía basadas en el Conocimiento, versión 2”. − 14 

2. Que como documentación soporte para este tema se envió el oficio número OF 15 

AJ-040-2022 emitido por la Asesoría Legal a.i., en el cual se exponen la 16 

importancia de suscribir dicho convenio. Mismo que indica: 17 

“El convenio referido consta de siete páginas en las cuales se detallan las cláusulas 18 

que regirán la donación de un equipo de cómputo completo y los dispositivos 19 

accesorios correspondientes con el fin de poder crear un laboratorio/CECI en el 20 

cantón que permita la implementación del proyecto “Talento 4.0”  a cargo del 21 

MICITT, de modo tal que se facilite el acceso a oportunidades para el desarrollo de 22 

habilidades, conocimientos y destrezas, de manera que se potencie el uso 23 

productivo y significativo de las tecnologías digitales para un mayor desarrollo 24 

económico y social sostenibles. Dicho proyecto se encuentra alineado con el Plan 25 

Nacional de Desarrollo, Plan Nacional de Desarrollo de las Telecomunicaciones, la 26 

Estrategia de Transformación Digital, la Política de Sociedad y Economía Basadas 27 

en el Conocimiento, y con la Política Nacional para la igualdad entre mujeres y 28 

hombres en la formación, el empleo y el disfrute de los productos de la ciencia, la 29 

tecnología, las telecomunicaciones y la innovación 2018 – 2027.”− 30 

3. Que a través del oficio supra citado la Asesoría Legal a.i. recomienda y solicita 31 

la dispensa de trámite de comisión. En dicho oficio se indica:  32 

“Por parte del Ministerio de Ciencia, Innovación, Tecnología, y Telecomunicaciones, 33 

una vez aprobada la suscripción del convenio por parte del Concejo Municipal, este 34 
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debe someterse a conocimiento de la Comisión Interna de Donaciones. Esta 1 

Comisión tiene programada su próxima reunión para la semana del 16 al 20 de 2 

mayo del presente año, tal y como consta en el correo electrónico enviado por el 3 

señor José Luis Araya Badilla del Programa de Centros Comunitarios Inteligentes 4 

(CECI). Razón por la cual, se considera oportuna la solicitud de Dispensa de Trámite 5 

de Comisión del convenio referido supra, por lo que sea el honorable Concejo 6 

Municipal −en el acto de conocimiento del texto propuesto− quien realice su análisis 7 

y valoración, así como autorice al señor alcalde para que suscriba dicho convenio y 8 

toda la documentación conexa a este.”− 9 

4. Que mediante la Constancia de Legalidad número CL-009-2022 firmada por la 10 

Licenciada Aurora Fallas Lara, Asesora Legal Municipal a.i, se hace constar que 11 

el Convenio de Cooperación entre el Ministerio de Ciencia, Innovación, 12 

Tecnología, y Telecomunicaciones y la Municipalidad de Río Cuarto para la 13 

Implementación de un Laboratorio/CECI en el marco del proyecto “MICITT-DM-14 

INF-002-2021. Proyecto Talento 4.0 Alfabetización digital para la Sociedad y 15 

Economía basadas en el Conocimiento, versión 2”. – 16 

CONSIDERANDO 17 

ÚNICO: El Código Municipal establece en el artículo 05 lo siguiente:  18 

“Artículo 7. -Mediante convenio con otras municipalidades o con el ente u 19 

órgano público competente, la municipalidad podrá llevar a cabo, conjunta o 20 

individualmente, servicios u obras en su cantón o en su región territorial.” 21 

En este mismo sentido es potestad del Concejo Municipal aprobar la firma de 22 

convenios. Al respecto el inciso e) del artículo 13 establece: 23 

“e) Celebrar convenios, comprometer los fondos o bienes y autorizar los 24 

egresos de la municipalidad, excepto los gastos fijos y la adquisición de bienes 25 

y servicios que estén bajo la competencia del alcalde municipal, según el 26 

reglamento que se emita, el cual deberá cumplir con los principios de la Ley 27 

de Contratación Administrativa, No. 7494, de 2 de mayo de 1995 y su 28 

reglamento.” 29 

5. POR TANTO 30 

ACUERDO N° 4 31 

El Concejo Municipal de Río Cuarto ACUERDA: 1. Aprobar el texto “CONVENIO 32 

DE COOPERACIÓN ENTRE EL MINISTERIO DE CIENCIA, INNOVACIÓN, 33 

TECNOLOGÍA, Y TELECOMUNICACIONES Y LA MUNICIPALIDAD DE RÍO 34 

CUARTO PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE UN LABORATORIO/CECI EN EL 35 
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MARCO DEL PROYECTO “MICITT-DM-INF-002-2021. PROYECTO TALENTO 4.0 1 

ALFABETIZACIÓN DIGITAL PARA LA SOCIEDAD Y ECONOMÍA BASADAS EN 2 

EL CONOCIMIENTO, VERSIÓN 2”.” 2. Autorizar al señor Alcalde Municipal José 3 

Miguel Jiménez Araya, para firmar el Convenio citado supra y toda la documentación 4 

conexa a este.− ACUERDO TOMADO POR UNANIMIDAD Y DEFINITIVAMENTE 5 

APROBADO. —  6 

ARTICULO IV. — 7 

INFORMES DE COMISIÓN. – 8 

➢ INFORME DE CORRESPONDENCIA PARA LA SESIÓN 150-22. – 9 

Se recibe el cuadro con el resumen de la correspondencia para la sesión ordinaria 10 

150-22, que dice: 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 

 31 
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 1 

 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

La Presidenta Municipal a.i.  Natalie Mc Reynolds Medina manifiesta, que no hay 19 

consultas, se da el tema como suficientemente discutido y procede con el acuerdo.  20 

ACUERDO N° 05 21 

Aprobar el Informe de Correspondencia del Concejo Municipal de Río Cuarto, 22 

correspondiente a la sesión ordinaria N° 150-22, tal y como fue presentada por la 23 

Comisión de Correspondencia. ACUERDO APROBADO POR UNÁNIMIDAD Y 24 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. - 25 

ARTICULO V. — 26 

MOCIONES. – 27 

a. Moción presentada por la Sra. Regidora Julia Viquez Jiménez. -   28 

Yo, Julia Víquez Jiménez, presento a consideración de ustedes, la siguiente 29 

Moción:  30 

➢ MEJORA DE LA SEGURIDAD CIUDADANA 31 
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Solicitar al Director Regional de la Fuerza Pública el Sr. Edwin Miranda Hernández 1 

y al Subjefe Alexis Fernando Núñez Durán un informe sobre las acciones que se 2 

han implementado y cuáles están en proceso de implementación, para el 3 

mejoramiento y garantía de la seguridad ciudadana de nuestro cantón, así como, 4 

de los turistas que nos visitan. Además, solicitar copia del plan de trabajo en materia 5 

de seguridad a ejecutar en el cantón de Río Cuarto, así como, copia del presupuesto 6 

e informe de los recursos que están asignados al cantón, ambos correspondientes 7 

al año en curso y el quinquenio siguiente.  8 

El cantón de Río Cuarto, es relativamente nuevo, fundado el 20 de mayo de 2017 e 9 

iniciando funciones como tal a partir del 01 de mayo del 2020, el cantón se está 10 

dando a conocer como un destino turístico de gran importancia siendo que cada día 11 

son más los turistas nacionales y extranjeros que nos visitan. Es menester del 12 

Concejo Municipal que Río Cuarto, cuenta con el mismo personal y recursos para 13 

la seguridad de nuestros munícipes desde que se independizó de Grecia.  14 

Todo lo anterior, genera que los ciudadanos tengamos la incertidumbre de si sé   15 

está atacando el problema de la forma correcta, y si se están tomando acciones 16 

bien definidas, ya que hechos acontecidos recientemente en el cantón en el lapso 17 

de una semana, en la cual se presentó un homicidio, el robo de cinco vehículos, 18 

incluyendo tres que pertenecen a la municipalidad, robo en un supermercado local, 19 

además de la problemática del robo de cable dan la impresión de que el hampa nos 20 

mire como un buen destino para delinquir, 21 

Dicho informe puede ser enviado impreso  22 

➢ Solicito dispensa de trámite. – 23 

ACUERDO N° 06 24 

Aprobar la dispensa de trámite de Comisión tal y como fue solicitada por la Regidora 25 

Municipal Julia Víquez Jiménez. ACUERDO TOMADO POR UNANIMIDAD Y 26 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. – 27 

La Sra. Julia Viquez Jiménez toma la palabra y dice que a partir de todos los 28 

acontecimientos y principalmente con la explicación del Sr. Alcalde José Miguel 29 

Jiménez  es que presenta está moción, porque no solo nuestro cantón está en esta 30 

problemática si no todo el país, solicita se eleve a instancias superiores, es hora de 31 

que se tome más en serio, que se pidan cuentas a estas personas, porque hay 32 

mucho rumores, hay mucho que hacer, hay que sancionar a los que estén 33 

aceptando mordidas, ya que nuestra comunidad se está viendo afectada 34 

severamente, por eso les solicito respetuosamente su aprobación. 35 

La presidenta Municipal a.i.  Natalie Mc Reynolds, somete a votación la moción. -- 36 
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ACUERDO N° 7 1 

Después de discutida y analizada la moción presentada por la Sra. Regidora 2 

propietaria Julia Viquez la cual queda de la siguiente manera: 3 

Solicitar al Sr, Comisionado Edwin Miranda y al Sub Jefe de la Fuerza Pública Alexis 4 

Núñez para que se presenten en una sesión ante el Concejo Municipal para dar un 5 

informe de rendición de cuentas. - ACUERDO TOMADO POR UNANIMIDAD Y 6 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. -- 7 

ARTICULO VI 8 

ASUNTOS VARIOS 9 

➢ El Sr.  Síndico Rafael Rojas Álvarez consulta sobre las fechas del acarreo al 10 

Sr. Alcalde José Miguel Jiménez. 11 

➢ El Sr. Alcalde José Miguel Jiménez manifiesta que la fecha era para el 9, sin 12 

embargo, la contraloría no ha contestado, indica que se envió un oficio para 13 

que solicitar que se adjudique. 14 

➢ Sr. Síndico Rafael Rojas Álvarez consulta sobre los lugares dónde el 15 

acueducto ha escarbado y el asfalto queda deteriorado. 16 

➢  El Sr.  Alcalde Municipal José Miguel Jiménez indica que están esperando 17 

el verano para realizar los trabajos correspondientes, y dejarlo mejor de lo 18 

que estaban. 19 

➢ La presidenta a.i. Natalie Mc Reynolds solicita a la Secretaria de Concejo, 20 

solicitar a la Municipalidad de Naranjo, criterio técnico para modificar 21 

requisitos de las segregaciones. 22 

➢ El Sr. Síndico Rafael Rojas Álvarez consulta sobre visados, el Sr. Alcalde 23 

José Miguel Jiménez 24 

➢ El Sr. José Miguel Jiménez Alcalde Municipal indica que si se está visando, 25 

más o menos con una duración de 8 días hábiles. 26 

➢ El Sr. Regidor Propietario Luis Cruz Alvarado consulta sobre la situación del 27 

Sr. Rodrigo Campos. 28 

➢ El Sr. Alcalde Municipal José Miguel Jiménez le explica la situación de 29 

incapacidad del Sr. Rodrigo Campos. 30 
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 1 

 2 

Al SER LAS DIECINUEVE HORAS CON DIEZ MINUTOS, LA SEÑORA 3 

PRESIDENTE MUNICIPAL A.I  NATALIE Mc REYNOLDS, DA POR CONCLUIDA 4 

LA SESIÓN 150-22 5 

 6 

 7 

 Natalie Mc Reynolds Medina                Licda. Hazel Cordero Montero 8 

  Presidenta Municipal                             Secretaria del Concejo Municipal 9 


